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令和６年度上期 美濃市立美濃病院経営強化プラン検証委員会議事録 

 

 

開催日時：令和６年１２月１１日（水） 午前１０時００分～１１時５分 

開催場所：防災中央コミュニティーセンター ２階中会議室 

出席委員：長尾副市長 永田総務部長 西部民生部長 井上市長公室長 小瀬木会計管理者 

曽貝保健センター所長 古田福祉子ども課長 島田高齢福祉保険課長 

松波総合病院 残馬事務本部副本部長 

井川病院事務局長 春田病院事務局管理課長 
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１．開会 （事務局長） 

 

２．あいさつ （副市長） 

病院は令和６年度も赤字が見込まれ、対策が必要になります。今回の検証より松波総合病院の残

馬様に参画していただき、民間の視点での意見を伺います。安定経営を堅持するため、皆さんの検

証・評価をお願いしたい。 

 

３．議題 （進行 事務局長） 

（１）令和６年度上半期美濃病院経営強化プランの検証・評価 

春田管理課長：美濃病院経営強化プラン検証表の上半期状況を説明。 

 

<質疑> 

井上市長公室長：目標２１項目のうち約２/３は達成している状況で経営状況が良くない。目標

値自体を見直す必要もあるのではないか？ 

・・・目標値についてはシビアな数値を設定した上で令和９年度より黒字となるように作成して

あります。計画については、必要に応じて見直すものであり、今年の人事院勧告による給

与のベースアップなど想定外の要因により目標値がかけ離れるようであれば見直しを行い

ます。 

 

長尾副市長：経営指標の手術件数が昨年と比べ大幅に増加しているのはなぜですか？ 

また、救急受入件数が昨年より減少していますが何か原因はあるのですか？ 

・・・整形外科の医師と眼科の医師が増員したため、手術件数が増加しました。しかし、整形外

科については１０月末で整形外科の医師が退職し、市内で開業されたため今後減少すると

予想されます。救急車受入については、院長の方針により原則受入を断りませんが、当直

医師の専門外症例については断る場合もあります。管内の人口割合に応じた受入は行って

いますので当院で対応できる症例が減少していると思われます。 

 

長尾副市長：材料費を軽減する取り組みはしていますか？ 

・・・診療材料、薬剤についてはリンケージによる共同交渉の推進を図っています。その取り組

みにより軽減可能だと考えています 

 



長尾副市長：経営指標の目標値について、多くの指標が達成しているのに赤字になる要因は？ 

・・・主な要因は入院病床利用率が悪いためです。入院患者数と入院日数ともに減っています。 

 

長尾副市長：入院患者数減少を補う取り組みはありますか？ 

・・・レスパイト入院についての受入基準を設定し、施設等へ周知することで利用促進を行って

います。 

 

長尾副市長：下期１０月、１１月の入院状況は？ 

・・・１０月は少ないです。１１月前半は多かったですが後半はコロナの院内クラスタが発生し

たため入院制限があり病床利用率が下がりました。 

 

長尾副市長：１０月の入院患者は少なかったですが経営状況は良いのは？ 

・・・外来が好調であり、昨年と比較して良かったです。ただ外来は、整形外科医の開業により

今後は減収が予測されます。 

 

長尾副市長：入院患者数が回復すれば、経営状況がよくなる見込みですか？ 

・・・外来は回復基調ですので、入院の回復が出来ればと考えます。 

 

永田総務部長：健診件数を増やすには？ 

・・・企業を訪問し、当院健診センターの利用をお願いしております。また、内視鏡検査の需要

が増えており、今年度から検査枠を１日追加しましたが、まだ枠が不足しています。希望

者に対応するためには機器や医師が必要になります。そのため、連携している松波総合病

院より医師の出向をお願いすることになると思います。また、利用者を増加させるため、

国保ドックも増えてくると良いと思います。 

島田高齢福祉保険課長：国保ドックの予算もありますが、節目健診を見直して毎年健診できるか

検討しています。 

・・・受診希望者は毎年受けれるように予算確保をお願いします。 

 

井上市長公室長：他施設では１泊２日の健診があり、美濃病院は出来ますか？ 

・・・宿泊施設はないため、１泊２日の健診は難しいです。 

 

残馬（松波総合病院）：材料比率（10.5％）が少ないようですが、松波総合病院では 13～14％で

すので材料比率の指標は同規模病院と比較して確認すると良いと思います。入院平均在院

日数は、ＤＰＣ病棟は短くし、入院期間Ⅱで退院調整を行い、入院前に外来検査をするの

が良いと思います。また職員給与費率（52.7％）が低いですが、委託などの経費が含まれ

ていないことと思います。収入確保の面からも医事業務は非常に重要で、美濃病院は委託

されているとのことですが、委託の職員では収益確保の意識統一が難しく、職員の個々の

能力に左右されることが多いため、常勤の職員を採用された方が良いのではと思います。

また、別紙の資料ですが「一般会計繰入金対医業収益比率」（繰入金依存率）は他の市立

病院に比べてかなり低く、黒字化のためにも操出基準にあるものについては要求された方

が良いのではと思います。 

 



４．検証及び評価のまとめ 

(ア)外来は良好であるが入院は伸び悩んでいる。レスパイト入院の受け入れ等による入院患者

の増加を図られたい。 

(イ)令和６年度下期は更に厳しい経営状況が見込まれるため、引き続き一層の経営改善を図ら

れたい。 

(ウ)人件費、経費などの増加が見込まれるために削減を努められたい。 

(エ)民生部との連携、健診体制の充実等により健診受診者の更なる拡大に努められたい。 


